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Problema

Tra le parabole di equazione y=-x2+2x+c determinare quella il cui vertice appartiene alla retta di equazione y=2x+2. Dopo aver disegnato la curva ottenuta e indicato con A il suo punto di ascissa nulla e con B il suo punto di intersezione con l’asse x ad ascissa positiva, determinare su AB un punto P in modo che la somma delle distanze di P dagli assi sia k.

L’ascissa del vertice è: xV = 1 ; dovendo il vertice  appartenere alla retta data la sua ordinata è: yV=4;   sostituendo nell’equazione della parabola, si avrà: -1+2+c=4       c=3

L’equazione della parabola cercata è:      y=-x2+2x+3 il cui grafico è:

[image: image1.jpg]


 

PM+PN=k

Discussione preliminare

P≡A   →    k=3

P≡B   →     k=3

I casi limiti possono essere inclusi

Discussione generale

 Si assume come incognita l’ascissa x di P

-x2+2x+3+x=k                              x2-3x+k-3=0

0≤x≤3                                            0≤x≤3

Il sistema si discute graficamente col metodo del parametro isolato:
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2soluzioni per 3≤k≤21/4

